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Vragen van ‘gewone’ bridgers over bied- en speeltechniek én over de rechten en plichten aan de gewone bridgetafel

Je kunt kiezen uit twee BridgeTrainingpakketten:

Pakket 1: Alle Bridge Trainingen en relevant bridgenieuws
Pakket 2: Alle Bridge Trainingen, relevant nieuws én Arbitrair

Alle reeds verschenen nummers staan op: www.bridgeservice.nl

Redactie: Ciska Zuur, Margriet Jansze, Mirjam Dierckxsens, Monica Vuister, Ron Jedema, Siger Seinen, Jan van Die en Rob Stravers (eindredactie)

Informatie en tips over Rekenprogramma:
Liesbeth Hoeks Vragenhoekje:
https://www.bridgeservice.nl/Bridgeservice-Vraaghoekje.html



Het SA-speelplan
Precies vier weken geleden stonden de schijnwerpers op het speelplan van het SA-contract. Ik beloofde de theorie van die training te verpakken in een paar spellen uit de praktijk. Dat moment van de waarheid breekt nu aan! 

Ik ontdeed vijf praktijkspellen van de hogere cijferkaarten omdat die er niet toe doen. Daardoor springen de kaarten die het juiste speelplan bepalen beter in het oog. 

Spel 	1	 3 2
 3 2
 A H 10 9 8
 A H V B	
 [image: red-compass[1]]
 H V	
 A H B 4
 V B 4	
 5 4 3 2	

Na noords 1-opening, zuids 1 en noords 3-rebid ben jij uiteindelijk leider in 6SA. West komt uit met 10, voor A.

Welk vervolg heeft jouw voorkeur?

a. 2 naar H
b. 2 naar B
c. 2 naar A; kleine klaveren naar H; 3 naar B

Ik geef een overpeinzing.


Spel 	1 Overpeinzing		 3 2
 3 2
 A H 10 9 8
 A H V B	
 [image: red-compass[1]]
 H V	
 A H B 4
 V B 4	
 5 4 3 2	

Jij bent leider in 6SA. West komt uit met 10, voor A.

Welk vervolg heeft jouw voorkeur?

a.	2 naar H
b.	2 naar B
c.	2 naar A; kleine klaveren naar H; 3 naar B


Natuurlijk telde je eerst je zegeningen, dus je vaste slagen! Met AH, vijf ruitenslagen en AHVB tel je er 11. 
Om je contract te maken, moet je één extra slag ‘organiseren’. 
Ik ben uitgepeinsd. Jij hopelijk ook. 



Spel 	1 Speelplan		 3 2
 3 2
 A H 10 9 8
 A H V B	
 [image: red-compass[1]]
 H V	
 A H B 4
 V B 4	
 5 4 3 2	

Jij bent leider in 6SA. West komt uit met 10, voor A.

Welk vervolg heeft jouw voorkeur?

a.	 2 naar H								= 2 punten
b.	 2 naar B								= 0 punten
c.	 2 naar A; kleine klaveren naar H; 3 naar B	= 0 punten


De leider die snijdt op V riskeert daarmee dat zijn 6SA-contract geheel onnodig kopje onder gaat (speelwijze b en c). De gigant die meteen schoppen speelt, loopt geen enkel risico. Want daarmee creëer je met honderd procent zekerheid de 12e slag. Alhoewel garanties niet bestaan in ons leventje, geef ik de 6SA-gemaakt-garantie zonder kleine lettertjes met een lach af!

 
Spel 2	 4 3 2
 A 3 2
 A H 3 2
 4 3 2	
 [image: red-compass[1]]
 A H	 B	
 H 4	
 B 5 4	
 A H V B 5	

	Je bent weer leider in 6SA. West komt uit met V.

	Hoe probeer je je 6SA-contract te maken?

a.	 Ik win de uitkomst met A en speel 2 naar B (snit op V).
b.	 Ik win de uitkomst met A, sla A en speel 2 naar B.
c.	 Ik win de uitkomst met H, speel 4 naar A, dan 2 naar B.
d.	 Ik win de uitkomst met H, speel 4 naar A, dan 2 naar B.
e.	 Speelwijze b en d zijn even kansrijk/kansarm.

Ik geef wederom een overpeinzing.



Spel 2 Overpeinzing		 4 3 2
 A 3 2
 A H 3 2
 4 3 2	
 [image: red-compass[1]]
 A H	 B	
 H 4	
 B 5 4	
 A H V B 5	

	Je bent weer leider in 6SA. West komt uit met V.

Hoe probeer je je 6SA-contract te maken?

a.	 Ik win de uitkomst met A en speel 2 naar B (snit op V).
b.	 Ik win de uitkomst met A, sla A en speel 2 naar B.
c.	 Ik win de uitkomst met H, speel 4 naar A, dan 2 naar B.
d.	 Ik win de uitkomst met H, speel 4 naar A, dan 2 naar B.
e.	 Speelwijze b en d zijn even kansrijk/kansarm.


Wie de optie: ‘speel B voor en snijd op V’ tussen de antwoorden mist, heeft geluk. Want B voorspelen is echt helemaal fout. Waar V ook zit, ‘ze’ zal zich beslist over B ontfermen waardoor dit laagste ruitenplaatje geen enkele kans krijgt een slag te maken.

Je telt elf vaste slagen: AH, AH, AH en vijf klaverslagen. Je moet dus slechts één extra slag zien te ‘organiseren’ om je contract te maken. 


Degenen die twijfelen over de kaart waarmee je de hartenuitkomst het beste kunt nemen (A of H), raad ik aan even met mij mee te kijken naar hoe de ontbrekende ruitenkaarten zouden kúnnen zitten. 

 A H 3 2
		 10 9 x x			 V x
 B 5 4

Na A, en 2 voor oosts V zijn de volgende ruiten nog in het spel:

			 H 3
	 10 9			 -
			 B

Tot zover deze overpeinzing.



Spel 2 Speelplan		 4 3 2
 A 3 2
 A H 3 2
 4 3 2	
			 xxxx			 Vx
			 xx				 Vxxx 
 A H	 B	
 H 4	
 B 5 4	
 A H V B 5	

	Je bent weer leider in 6SA. West komt uit met V.

Hoe probeer je je 6SA-contract te maken?

a.	Ik win de uitkomst met A en speel 2 naar B (snit op V).		= 0 ptn
b.	Ik win de uitkomst met A, sla A en speel 2 naar B.		= 1 ptn
c.	Ik win de uitkomst met H, speel 4 naar A, dan 2 naar B.	= 0 ptn
d.	Ik win de uitkomst met H, speel 4 naar A, dan 2 naar B.	= 2 ptn
e.	Speelwijze b en d zijn even kansrijk/kansarm.


Speelwijze d (de uitkomst pakken met H, 4 naar A, 2 naar B) is de superieure speelwijze! B wint meteen de noodzakelijke extra slag als V bij oost zit, ongeacht het aantal lage ruitenkaarten. Oost kan dan namelijk niet voorkomen dat zuids B de eer opeist van de 12e slag! Of meteen, als oost V niet meteen legt, of in de volgende ruitenslag als oost wel meteen V bijspeelt. 

Merk op dat - als oost de tweede slag wint met V - zuid daarna B-sec overhoudt en noord H3. De gunstig (bij oost) zittende V levert echter alleen een extra (12e) slag op als je B én H apart kunt maken… 

Dat kan alleen als dummy nog beschikt over A! Nadat je B hebt gemaakt, steek je over naar A voor je slag met H. Daarom moet je A koesteren in de eerste slag, zodat je met V bij oost altijd een extra ruitenslag kunt maken, ook als de ontbrekende ruiten NIET 3-3 zitten.

Vervelend tegenspel
Oost dwarsboomt dit contract als hij de tweede ruitenslag wint met V en harten vervolgt. Want dan verlaat dummy’s hartenentree te vroeg het podium. De leider kan dan geen slag winnen met B en daarna H.
 




Spel 	3	 4 3 2
 4 3 2
 3 2
 A H V 4 2
 [image: red-compass[1]]
 A 6 5
 A 6 5
 A H 4
 9 8 6 3

Na 1SA-3SA ben je leider in 3SA.

West start voor de verandering met H. Die duik je. 
De nagespeelde V win je met A. 

Wat vind je van de drie gegeven keuzes de beste voortzetting?
a.	 3 naar A
b.	 A
c.	 schoppen
							
Ik geef een korte overpeinzing.

Spel 	3 Overpeinzing		 4 3 2
 4 3 2
 3 2
 A H V 4 2
 [image: red-compass[1]]
 A 6 5
 A 6 5
 A H 4
 9 8 6 3

Na 1SA-3SA ben je leider in 3SA.

West start nu voor de verandering met H. Die duik je. 
De nagespeelde V win je met A. 

Wat vind je van de drie gegeven keuzes de beste voortzetting?
a.	 3 naar A
b.	 A
c.	 schoppen


Tja… wat kan ik ter overpeinzing meegeven zonder meteen het juiste antwoord te verklappen?

Dat kan dan alleen met het volgende vrij cryptisch zinnetje:

‘Kies voor een aanpak die de weg naar 3SA C in ieder geval niet in de weg staat.’ 



Spel 	3 Speelplan		 4 3 2
 4 3 2
 3 2
 A H V 4 2
 [image: red-compass[1]]
 A 6 5
 A 6 5
 A H 4
 9 8 6 3

[bookmark: _GoBack]Na 1SA-3SA ben je leider in 3SA.

West start voor de verandering met H. Die duik je. 
De nagespeelde V win je met A. 

Wat vind je van de drie gegeven keuzes de beste voortzetting?
a.	 3 naar A	= 0 punten
b.	 A		= 2 punten
c.	 schoppen	= 0 punten


Je telt negen vaste slagen, mits… je 3 voor de vierde klaverslag bewaart! Alleen dan blijft dummy na de 4e klaverslag aan slag en kun je zijn vijfde klaveren tot slag verheffen. 
3 naar A (speelwijze a) verzekert je van slechts vier klaverenslagen omdat dummy – als de ontbrekende klaveren 3-1 zitten – de 4e klaverslag niet kan winnen. Die is voor zuid, maar daarna is dummy’s vijfde klaveren onbereikbaar.
Met de klaveren 2-2 heb je geluk. Dan kun je de 3e slag naar 9 spelen en de 4e slag 8 naar V.
Na A kún je het nog wél goed doen: 9 naar A, en onder H en V 8 en 6, zodat dummy daarna met 4 (uit de hand 3) aan slag kan blijven.




Spel 4	 3 2
 4 3 2
 3 2
 A H 5 4 3 2
 [image: red-compass[1]]
 A H 5
 A 7 6 5
 A 6 5 4
 B 10

Na 1SA-2SA-3SA speel jij 3SA. West komt uit met B. Die win je met A.

Welk vervolg is de jouwe?
a.	B voor, ongeacht wat west bijspeelt: een kleine klaveren in dummy
b. 	B voor, ongeacht wat west bijspeelt: A in dummy en H na.
c. 	B voor, alleen als west V bijspeelt: in dummy H.


Spel 4 Overpeinzing		 3 2
 4 3 2
 3 2
 A H 5 4 3 2
 [image: red-compass[1]]
 A H 5
 A 7 6 5
 A 6 5 4
 B 10

Na 1SA-2SA-3SA speel jij 3SA. West komt uit met B. Die win je met A.

Welk vervolg is de jouwe?
a. 	B voor, ongeacht wat west bijspeelt: een kleine  in dummy 
b. 	B voor, ongeacht wat west bijspeelt: A in dummy en H na
c. 	B voor, alleen als west V bijspeelt: in dummy H		


Je telt zeven vaste slagen: AHV, A, A en AH.

Prettig dat west voor een schoppenstart koos en niet voor een rode kleur. 
De lange sterke klaveren van partner noord voelt ook heel prettig. Goed dat hij zijn hand daardoor wat opwaardeerde naar de kracht die je van het 2SA-bijbod (8-9) verwacht. 
Ik zou trouwens niet graag de bridgers de kost geven die vanwege deze sterke 6-kaart meteen 3SA uitbieden. Ja, daar hoor ik ook bij .

Wat weet je?
Je mist vijf kaarten in de klaveren. Grootste kans (en noodzakelijk) dat die 3-2 zitten. 

Zeker is dat – als je meteen A en H opraapt - de laatste klaveren van OW op dat moment ook de hoogste klaveren zal zijn. 


Spel 4 Speelplan		 3 2
 4 3 2
 3 2
 A H 5 4 3 2
 V 9 8				 7 6
 A H 5
 A 7 6 5
 A 6 5 4
 B 10

Na 1SA-2SA-3SA speel jij 3SA. West komt uit met B. Die win je met A.

Welk vervolg is de jouwe?
a. 	B voor, ongeacht wat west bijspeelt: een kleine  in dummy 	= 2 ptn
b. 	B voor, ongeacht wat west bijspeelt: A in dummy en H na	= 0 ptn
c. 	B voor, alleen als west V bijspeelt: in dummy H			= 0 ptn

Dummy’s kleine klaveren kunnen alleen slagen maken als dummy de 3e klaverenslag wint! 
Zuid heeft maar twee klaveren, dus zuid kan na de eerste twee klaverenslagen geen klaveren voorspelen. Dus kan dummy alleen de 3e klaverslag winnen als hij daarvoor de 2e klaverslag won… 
Om de tweede en derde klaverslag te kunnen maken, moet dummy de eerste klaverenslag laten gaan, zelfs als V ten tonele verschijnt… (speelwijze a)!


Spel 5	 4 3 2
 V
 A B 10 9
 6 5 4 3 2
 [image: red-compass[1]]
 A H
 H 2
 5 4 3 2
 A H V B 10

Tegen jouw 3SA-contract komt west uit met V.

Je wint de eerste slag met A.

Met welke kaart begin je slag 2?
a. 	2
b. 	2 naar A
c. 	2 naar 9




Spel 5 Overpeinzing		 4 3 2
 V
 A B 10 9
 6 5 4 3 2
 [image: red-compass[1]]
 A H
 H 2
 5 4 3 2
 A H V B 10

Tegen jouw 3SA-contract komt west uit met V.

Je wint de eerste slag met A.

Met welke kaart begin je slag 2?
a. 	2
b. 	2 naar A
c. 	2 naar 9


Vaak ontstaat na de eerste stap, je zoektocht naar vaste slagen, het juiste speelplan – haast – vanzelf.

Ik tel er acht: AH, A en AHVB10. Je moet dus slechts één extra slag ‘organiseren’ om je contract binnen te loodsen.

Einde van deze ingelaste peinsuitzending.


Spel 5 Speelplan		 4 3 2
 V
 A B 10 9
 6 5 4 3 2
 [image: red-compass[1]]
 A H
 H 2
 5 4 3 2
 A H V B 10

Tegen jouw 3SA-contract komt west uit met V.

Je wint de eerste slag met A.

Met welke kaart begin je slag 2?
a. 	2			= 2 punten
b. 	2 naar A	= 2 punten
c. 	2 naar 9	= 0 punten


Door meteen op de harten af te gaan (speelwijze a) verzeker je je van een hartenslag en dat is genoeg voor je contract. Als OW V laten winnen, blijf je uiteraard verder van de harten af: eerst je volgende acht slagen binnenhalen.

2 naar A (speelwijze b) is niet verkeerd, want als daaronder H of V valt, kun je met ruiten doorgaan en win je twee extra () slagen. Als OW twee kleine ruiten bijspelen, speel je na A V voor!

2 naar 9 (speelwijze c) kán verkeerd aflopen: als oost H én V heeft.
	

Je puntentotaal is je rapportcijfer voor: SA-leiderschap
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